

# За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
№ 46 (647) 6 июня 1941 года Цена 10 коп.

## Народный заем

С каждым днем растет и крепнет наша цветущая социалистическая родина. С каждым днем увеличиваются ее богатства, крепнет ее мощь и доблесть.

Советский народ горячо любит свое социалистическое государство. Враченные и выпестованные повседневной заботой страны, под солнцем великой Сталинской Конституции, наши люди видят в стране Советов символ счастья и радости.

Советский человек не опасается "черного" дня. Для него обеспечено светлое будущее, ему дано право на созидательный труд, на радостный отдых, творческое образование.

У нашего советского государства нет других интересов, кроме народных.

Эти интересы ярко выражаются во всей внешней и внутренней политике, проводимой партией и правительством в каждом хозяйственном и политическом мероприятии.

2 июня Правительство СССР издало постановление о выпуске государственного Займа Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года.)

Средства от реализации нового Займа пойдут на быстрейшее выполнение грандиозного и величественного строительства Третьей Сталинской Пятилетки, на выполнение народнохозяйственного плана 1941 года.

Новый народный Заем будет направлен на укрепление боевой мощи Красной Армии и славного Военно-Морского Флота. Заем будет способствовать росту производительных сил страны и подъему материально-культурного благосостояния трудящихся.

Трудящиеся Тяжинского

района дружно подписывают-  
ся на новый Заем.

3 июня сумма подписки по району достигла 402.580 рублей.

Рабочие и служащие Тяжинской МТС дали взаймы социалистическому государству свой месячный зарплаток.

При месячном фонде зарплаты в 17.100 рублей подписка здесь выражается в 17.885 рублей.

Трактористы Некрасовской МТС подписались на 6125 рублей. Колхозники колхоза "Большевик", Ст.-Тяжинского сельсовета реализовали займа на 2050 рублей. Из них 719 рублей они внесли наличными деньгами.

С каждым днем растет число подписчиков на Заем.

Это говорит о неуклонном росте благосостояния трудящихся и зажиточности колхозной деревни.

Огромное значение в успешном размещении Займа имеет массово-разъяснительная работа.

В повседневной агитационной работе надо добиваться того, чтобы каждый трудящийся стал держателем облигаций нового займа.

Великая роль в реализации Займа всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу.

Их боевая задача бороться за быстрейшее завершение и стопроцентный охват всех трудящихся подпиской на новый Заем.

Дружной подпиской на Заем рабочие, служащие, колхозники и трудовая интеллигенция продемонстрируют свое единство, свою преданность великому делу партии Ленина-Сталина, своему родному социалистическому государству.

## Взаймы родному государству

С воодушевлением встретили постановление о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие и служащие Тяжинского совхоза.

На общем собрании фермы № 5 выступившая награжденная значком отличника соцсоревнования Еременко У. сказала: "На новый заем — заем четвертого года третьей Сталинской пятилетки я подписываюсь на 150 процентов месячной зарплаты и призываю всех работников совхоза последовать моему примеру".

Тракторист Брюханов в

своем выступлении заявил: "Я ухожу в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, буду защищать границы нашего государства, а вы, оставаясь здесь, выполняйте и перевыполняйте производственные планы, крепите оборонную мощь нашей родины".

Тов. Брюханов подписался на 120 процентов месячной зарплаты.

На 3 июня подписка по совхозу достигла 59075 рублей. Подписалось 434 человека. Подписка продолжается.

Чурин,

и всех стран, соединяйтесь!

Превратим подпиську на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества, демонстрацию советского патриотизма!

## Закончить сев в каждом колхозе и по всем культурам

На 1 июня колхозы района засеяли 30.100 гектар или 65 процентов к плану. Исход следующей пятидневки должен быть решающим.

Бюро Обкома ВКП(б) в своем решении "О ходе весеннего сева в Коченевском районе" от 28 мая 1941 года обязало закончить сев колосовых по этому району до 1 июня 1941 г.

Это решение в равной мере относится и к нашему району.

Руководители МТС, колхозов обязаны были бороться за то, чтобы сев колосовых был закончен до 1 июня по каждой колосовой культуре полностью.

Между тем, крупнейшие колхозы района имени Ленина, имени Чапаева, "Путь к социализму" (Ступишино), "Труд" (Камышловка), "Красный партизан" (Сандайка), в течение последних 2-х пятидневок дают незначительный прирост темпов сева.

Разве не понимают руководители этих колхозов, что каждый час промедления сева сейчас — преступление, что всякие сроки сева уже прошли.

Это обязывает их работать так, чтобы наверстать упущенное, спасти судьбу урожая, выполнить план сева до сотой гектара в наикратчайшие сроки.

Неменьшую тревогу вызывает сев технических культур, проса и картофеля.

Большинство колхозов района, заканчивая сев зерновых, беззаботно, беспечно относятся к посеву конопли, проса, посадке картофеля, забывая, что и здесь уже всякие сроки прошли.

Государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов мы обязаны выполнять по всем культурам и полностью.

И посевы технических культур, картофеля, овощей имеют огромное значение. Колхозы района засевают этими культурами не менее 3 тысяч с лишним гектаров.

Передовые колхозы как "Новая" уже заканчивают посадку картофеля, а в таком колхозе, как "Труд" (Камышловка) к севу картофеля не приступали. Кроме того, семян картофеля в колхозе недостаточно, однако это не вызывает тревоги у руководителей колхоза.

Святая обязанность каждого колхоза в кратчайшие сроки закончить сев по каждой культуре и полностью!



По представлению дирекций МТС, совхоза правлений колхозов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

44. С. Брюханов — тракторист Тяжинского совхоза на тракторе ЧТЗ на паровспашке вспахивает по 12 га в смену вместо нормы 10 га.

45. Н. Федоров — тракторист колхоза имени Сталина, Валериановского сельсовета, на тракторе ЧТЗ вместо нормы 8,5 га, на пахоте, выполняет 11,5 га с экономией горючего 29 килограмм.

46. М. Кацан — тракторист колхоза "Сталь", Преображенского сельсовета на тракторе "У-2" вместо нормы 10 га, засевает в смену 14,9 га.

47. Г. Роженцов — тракторист колхоза "Ясное поле", на тракторе СТЗ газогенераторном вместо нормы 4 га, вспахивает 5 гектар.



## Успехи Тяжинского молсовхоза

Полугодовой план молоковы-  
кона 250 гектар. 7 июня  
посадки Тяжинский молсовхоз  
заканчивает вспашку паров.

На 3 июня по совхозу вспашку  
приступила к вспашке паров.  
На 3 июня по совхозу вспашку  
паров.

## Дружно развертывается подписка на заем

Коллектив рабочих и служащих Тяжинской МТС с удовлетворением встретил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Рабочие и служащие МТС решили дать взаймы своему государству месячный оклад.

Дружной подпиской на Заем отвечают трудящиеся Тяжинского района.

На 3 июня 287 человек по Ст.-Тяжинскому сельсовету подписались на 35.245 рублей.

В колхозе "Большевик"

Заслушав постановление правительства СССР о выпуске нового займа колхозов учителей Тяжинской НСШ решил дать взаймы государству месячный зара-

боток.

М. Лебедев — директор школы.

## СТАТЬЯ АГРОНОМА

## Подкормка яровых культур

Сильнейшим средством новой агротехники в борьбе за высокий урожай является подкормка посевов в такие периоды жизни, когда растения больше всего нуждаются в этом.

Практика передовиков сельского хозяйства и данные научных учреждений говорят о том, что подкормка растений дает прибавку в урожае от 50 до 100 процентов. Обыкновенно подкормка проводится местными удобрениями, а также и минеральными, преимущественно в виде растворов.

Когда же много выпадают атмосферных осадков — минеральные удобрения могут быть внесены и в сухом виде, но в полуторном и двойном размерах против водных растворов.

Для подкормки могут употребляться: навозная жижа, перегной, птичий помет, фекалий, зола, калийная соль, сульфат аммония, суперфосфат и другие. Сухую подкормку лучше всего проводить перед дождем. После дождя, когда растение еще не обсохло, удобрения рассеивать нельзя так, как они могут вызвать ожоги на растениях.

Первая подкормка посевов яровой пшеницы проводится в начале кущения или через 8—10 дней после появления всходов. Вслед за подкормкой необходимо проводить боронование в один след боронами „Зиг-заг“. Это дает возможность быстрее растению усвоить питательный раствор и сохранить в почве воду, поступившую с удобрением.

Подкормку лучше проводить вечером, чтобы избежать ожогов растений.

Какие удобрения и в каких размерах их нужно вносить — определяется характером почв, но все же можно привести примерные нормы удобрения для колхозов нашего района на семенных участках и рекордных посевах на 1 гектар в следующих вариантах:

1. Суперфосфат 2 центнера, сульфат аммония 1 центнер и калийная соль 0,5 центнера.

2. Суперфосфат 2 центнера и навозная жижа 6 тонн.

3. Фекалий 3 центнера навозная жижа 6 тонн, птичий помет 6 центнеров, золы 3 центнера.

На общих посевах можно дозу уменьшить.

Например, можно привести следующие нормы на гектар: азота 15—20 килограмм, фосфорной кислоты 30—35 килограмм и окиси калия 20—25 килограмм.

Вторая подкормка проводится в конце стадии кущения перед выходом растения в трубку. Обычно рекомендуют под вторую подкормку вносить на гектар: азота 15—20 килограмм и калия 10—25 килограмм. Однако следует учесть что азотистые удобрения способствуют полеганию растений и могут несколько оттянуть момент созревания зерна.

Поэтому целесообразно вносить в почву кроме азотистых и калийных фосфорные в количестве 20—25 килограмм на гектар. Когда подкормку проводят при помощи поливки для этого изготавливаются в своем хозяйстве подкормочные машины. Можно использовать 20—30 ведерные бочки, к ним пристроить сошники, в которые через трубочки будет поступать подкормочная жидкость.

Подкормка посевов — очень сильное средство повышения урожайности. Она позволяет управлять питанием растений во время их роста, поэтому все накопленные удобрения, а их в каждом колхозе очень много, нужно внести в почву, дать возможность хорошо развиваться растению с тем, чтобы оправдать взятые наими обязательства: получить в нынешнем году не менее 100 пудов зерна с каждого гектара.

Горновая — агроном Райзо.



Колхоз „2-ой большевистский сев“, Ленинского района, полностью отремонтировал сеноуборочный инвентарь.

На снимке: кузнец А. А. Клюев (справа) и молотобоец Я. П. Щукин за работой.

Адрес редакции: Стадион Тяжин, Коммунальная ул. № 18

Телефон редакции 1-18. Адрес типографии:

Ст. Тяжин, Коммунальная ул. № 18

МН 12-61 Тираж 3000 экз. Зак. № 225 Ст. Тяжин, Новосибирской области, Типография издательства „За стадионский урожай“

## Участники Выставки 1941 г. по нашему району

(Продолжение. Начало см. в № 41)

37. Смолянников Степан Филиппович, управляющий Фермы №3 Тяжинского молочного совхоза, в 1938 г. добился урожая турнепса 870 центнеров с гектара; в среднем за 1939—1940 г. г. по обслуживаемой группе коров получен убой молока 2443 литра на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

38. Степанов Фома Анистархович, бригадир Тяжинского молочного совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. по обслуживаемой группе коров получен убой молока 2827 литров на фуражную корову метисов симментальской породы.

39. Кувалдина Анна Васильевна, доярка Тяжинского молочного совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 4064 литра на фуражную корову метисов симментальской породы.

40. Железовский Артем Никифорович, скотник Тяжинского молочного совхоза, в 1938 и 1940 г. г. добился среднесуточного привеса телят метисов остифризской породы старше 6-месячного возраста 650 граммов на голову при полном сохранении молодняка, в 1939 г. добился по обслуживаемой группе коров убоя молока 2160 литров на одну фуражную корову метисов симментальской породы.

41. Боева Аксинья Ивановна, доярка Тяжинского молочно-

го совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 2366 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

42. Мавцена Анна Иосифовна, доярка Тяжинского молочного совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 3385 литров на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

43. Плакушко Матрена Ивановна, доярка Тяжинского молочного совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 2680 литров на фуражную корову метисов симментальской породы.

44. Романцева Ирина Иосифовна, доярка Тяжинского молочного совхоза в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 3025 литров на фуражную корову метисов симментальской породы.

45. Чеснакова Варвара Алексеевна, доярка Тяжинского молочного совхоза в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 2550 литров на фуражную корову метисов симментальской породы.

46. Парадникова Федосья Петровна, доярка Тяжинского молочного совхоза, в среднем за 1938—1940 г. г. добилась убой молока 3154 литра на фуражную корову местного скота и метисов симментальской породы.

## Стахановская работа трактористов

Тракторист Тяжинской МТС в колхозе „Колос Октября“, т. Лазунов на тракторе ЧТЗ НАТИ выполняет нормы выработки на 107—113 процентов. Экономит горючее по 18 килограммов.

Хорошо работает тракто-

## Следуя примеру передовых

Выполнение плана мобилизации средств по отдельным сельским советам района идет неудовлетворительно.

В таких сельсполкомах как Ступинском, Прокопьевском, А-Аннеинском и в одном квартале 1940 года не был выполнен финансовый план.

Налоговой агент Ступинского сельсовета т. Манулик выполнил финансовый план 1 квартала 1941 года на 70 процентов.

Этот агент убедительно просит „помощи“ в РайФО, а сам днями ничего не делает, просиживая в колхозной конторе и занимаясь своим личным хозяйством.

Между тем, отдельные налоговые агенты отлично

справились с выполнением финансового плана 2 квартала.

Налоговой агент Пантилимоновского сельсовета т. Шаймухаметов выполнил финансовый план 2 квартала с. г. на 136 процентов, а по Тонгульскому сельсовету он выполнил на 156 процентов.

Следуя примеру передовых, финансовым работникам района надо по-большевистски бороться за досрочное выполнение финансового плана, за выполнение бюджета сельского совета и района.

Д. Кокряцкий — налоговый инспектор райфинотдела.

## Заготовлять ивовое коры

Наступил сезон заготовки ивового коры. Этот сезон очень короткий — июнь — июль месяцы. Наилучший период сидирки коры является месяцем июня.

В это время кора легко снимается и содержит больше дубящих веществ, столь необходимых для кожевенной промышленности.

Наличие зарослей ивы в районе вполне обеспечивает выполнение плана заготовки коры.

Однако потребкооперация, заготпункт „Дубитель“ до сего времени не занялась по-настоящему организацией массовой заготовки коры.

Многие сельпо района, как Сандайское, Т-Вершинское, Б-Глебское, Бороковское не заключили полностью договоров с колхозами на заготовку коры. Нет договоров и с отдельными гражданами.

Сидирка коры есть дополнительный доход трудящихся. За каждый центнер его государство оплачивает по 24 рубля.

Задача заготовительных организаций района выполнить план заготовки коры полностью и в срок, а руководителям колхозов, заключившим договора на сидирку коры, следует оказать помощь в этом — свои договоры выполнить полностью.

Смышляева.

Представитель облтдела треста „Дубитель“.

Ответ. редактор Т. ИННИНА.

## Объявление

Маринское педучилище производит прием учащихся на 1941/42 учебный год.

Принимаются лица, имеющие образование в общеобразовательной школе или 7 классах средней школы, в возрасте от 15 до 30 лет. Все поступающие подвергаются испытаниям в период с 20 по 30 августа: по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), Конституции СССР и географии.

ПРИМЕЧАНИЕ: Окончившие ИСШ или 7 классов средней школы, имеющие по основным предметам оценки „отлично“, принимаются без испытаний, а лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы, поступающие в 1 класс, держат испытания только по русскому языку (письменно).

Лица, желающие поступить во 2 и 3 классы подвергаются испытаниям за предшествующие классы по всем предметам.

Зачисленные в число учащихся удовлетворяются общежитием за особую плату и стипендией, те из учащихся, которые будут приняты без испытаний, как отличники, а также учащиеся, получившие на приемных испытаниях не менее 2/3 оценок „отлично“ и 1/3 „хорошо“.

Начало занятий 1 сентября. Заявления с приложением документов в подлинниках: свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, трех фотографий с собственноручной подписью поступающего, заверенной государственным учреждением, справки об отношении к воинской обязанности для военнообязанных, справки о состоянии здоровья, автобиографии и 60 коп. почтовых марок, направлять по адресу: г. Маринск НСО, Ленинская, 52, директору. Дирекция.